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Verificando o número regimental de vereadores o presidente deu início a 5ª Sessão Ordinária, 

hoje dia 14 de março de 2023. O Presidente informou que as sessões retornaram a ser nas 

segundas-feiras. O presidente colocou em discussão a ata da 04ª Sessão Ordinária, realizada 

em 14 de março de 2023, não houve manifestação e ata foi aprovada por unanimidade dos 

presentes. Correspondências: Abaixo-assinado moradores da Rua Aurora Souza. O grande 

expediente de hoje está a cargo do vereador, Gilmar Lopes Giacomelli PDT pelo tempo de 

20 minutos. Que cumprimentou a todos e disse que falou com os responsáveis da PAE sobre 

ecoterapia. Que fez algumas visitas e a família Deon dou um cavalo e disponibilizou a sua 

sede para que aconteça a ecoterapia. Parabenizou o Fabiano Just, por um grande rodeio com 

o nome de Mateus Just e que este também disponibilizou a sede e não tem custa para a APAE. 

Que agora precisa de um profissional e que falou com Fabio para ver se ele tem interesse e 

pediu para APAE entrar em contato com a prefeitura. Também falou sobre a reta escavadeira 

que administração tem interesse em vender e que ele é contra. Disse que entrou em contato 

com DAER para ver os modelos que tem de patrola disponível. E se tem a possibilidade de 

conseguir alguma. Sobre limpeza de terreno, disse que fez uma indicação solicitando que a 

prefeitura faça a limpeza e notifique os moradores. Aparte vereador Flávio, e citou que na 

antiga CRT é um destes terrenos e que existem vários terrenos assim. Com a palavra vereador 

Gilmar, sobre os esgotos disse que não se manifestou sobre da Nova Horizonte mas que foi 

realizada a obra e agradecimento a comunidade e a administração. Sobre o esgoto que é uma 

responsabilidade da Corsan mas que administração. Sobre o cemitério que no mínimo deveria 

ter mais um para ajudar. E que tem que ser feito uma limpeza. Disse que Roçada e patrola na 

rua Conde de Porto Alegre faz tempo que não passa patrola e que precisa de uma limpeza. 

Rua Visconde do Rio Branco que vai fazer um pedido para ver os entulhos e lixo numa casa 

que tem. Que a 150 anos atrás em 1876 morreu General João Antônio e que fez um pedido 

para arrumar seu tumulo no cemitério. O presidente solicitou a leitura do caput e da 

mensagem justificativa do Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 020/2023, o projeto 

020 irá a votação na sessão de hoje. Ordem do dia:  Projeto de Lei do Executivo Municipal 

n° 020/2023- Autoriza a abertura de crédito especial por superávit financeiro no valor de R$ 

3.717,62. Mensagem Justificativa- O presente projeto autoriza a abertura de crédito especial 

por superávit do recurso vinculado 1220-FNDE-PRO INFÂNCIA, fonte 569- Outras 
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transferências de recursos no FNDE no valor de R$3.717,62. Após análise o assessor jurídico 

opinou pela legalidade, admissibilidade e viabilidade de tramitação e votação deste projeto. 

As comissões foram favoráveis ao projeto n° 013 que foi aprovado por unanimidade dos 

vereadores presentes. Trabalhos dos vereadores: Requerimento n° 003/2023 – de autoria 

do vereador Jose Luis Cogo Carvalho PTB- Vem requerer ao Executivo Municipal que 

destine horário gratuito no ginásio de esportes, para as equipes que queiram representar nosso 

município em campeonatos. Vereador Jose Luiz, cumprimentou a todos e disse que solicitou 

para ter o horário gratuitos que saem representar o município e que o prefeito disponibilize o 

horário para estas equipes. O requerimento foi aprovado por unanimidade. Pedido de 

Informação n° 09/2023 – de autoria do vereador Flamarion Keller da Silva, MDB- 

informação de que os servidores públicos protocolaram requerimento, os quais estão com 

direito adquirido a receber triênio conforme a lei complementar nº173/2020 e o regime 

jurídico deste município, artigo 5º da CF XXXVI. O pedido de informação foi aprovado por 

unanimidade. Pedido de Informação: nº 10/2023- de autoria do vereador Flamarion Keller 

da Silva- MDB, quer saber, se no caso, de não realizado o pagamento, por motivo a 

administração não efetuou. O pedido de informação foi aprovado por unanimidade. Pedido 

de Informação: nº 11/2023- de autoria da vereadora Danieli Buttinger de Oliveira- Solicita 

ao Executivo Municipal juntamente com a secretaria responsável, informações sobre qual o 

destino dos equipamentos utilizados no pavilhão da “Peach House”, na época em que estava 

em funcionamento. Vereadora Danieli cumprimentou a todos e esclareceu que é o pavilhão 

quer era usado para Peach House e que foi questionada. O pedido de informação foi aprovado 

por unanimidade. Pedido de Informação n° 012/2023 – de autoria da vereadora Danieli 

Buttinger de Oliveira PT- Solicita ao Executivo Municipal juntamente com a secretaria 

responsável, informações sobre o número de cozinheiras do hospital e se possui a cozinheira 

chefe do hospital. O pedido de informação foi aprovado por unanimidade. Moção de 

Aplauso n° 04/2023 – de autoria dos vereadores, Jose Luis Cogo Carvalho PTB, João 

Baptista Cassol PP e Maria Helena Morrudo Castro Vicente PP- Para o Clube de Laço Crina 

de potro na pessoa do Sr. Zuner Fabiano Fragoso Just, pelo brilhante rodeio realizado nos 

dias 17,18 e 19 de março de 2023, bem como o grande investimento na parte cultural 

tradicionalista, engrandecendo assim o nome do nosso município. Com a palavra o vereador 
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Jose Luis Cogo Carvalho e disse que trouxe a moção de aplauso porque gosta de parabenizar. 

E em nome da Câmara de vereadores está parabenizando o Clube de Laço Crina de Potro. 

Vereadora Danieli se manifestou registrou que foi ver a organização e que foi um brilhante 

rodeio, por toda dedicação e investir na cidade, e deixou os Parabéns ao Fabiano e Família. 

Vereador Giacomelli, falou sobre a quantia de dinheiro que gira na cidade e que são filiados 

à Federação e que não tem muita regra. E parabenizou pela moção. Vereador João Baptista 

cumprimentou a todos e disse que a pista é um grande investimento. E parabenizou o Fabiano 

e a família Just. Com a palavra o vereador Flamarion Keller da Silva, parabenizou a família 

Just pelo clube de laço. Com a palavra a vereadora Gislaine Ziquinatti Delpino- 

cumprimentou a todos e deu os parabéns para a família do Fabiano pelo rodeio, pelo sucesso 

que foi. A Moção de aplauso foi aprovada por unanimidade. Moção de Aplauso n° 05/2023 

– de autoria dos vereadores, Jose Luis Cogo Carvalho PTB, Alex dos Santos Martins PTB, 

Flamarion Keller da Silva, MDB e Danieli Buttinger de Oliveira – PT, para o Esporte Clube 

Tio Nanato que se consagrou campeão em 1º lugar na 8° Edição Supercopa de Futsal PRO 

2023- MASCULINO, em Santa Maria-RS. Com a palavra o vereador Jose Luis, se 

manifestou sobre o seu pedido de moção deixou seus parabéns ao Tia Nanato leve cada vez 

mais o nome do município. Com a palavra o Vereador Flamarion, que é de suma importância 

este tipo de moção e que as despesas são das equipes e que o município valorize um pouco 

mais das equipes. Com a palavra a vereadora Danieli Buttinger de Oliveira – PT e deixou 

registrado os parabéns para equipe do Tio Nanato e que é muito gratificante ver as conquistas. 

Com a palavra o vereador Gilmar Lopes, e disse que este tipo de moção é bem vida e que a 

cidade está bem representada pela equipe Tio Nanato. A Moção de aplauso foi aprovada por 

unanimidade. Foi feita uma recepção a candidata a Miss Rio Grande do Sul Talita Hartmann 

e disse que acredita que seja feira uma moção de aplauso em nome da casa para parabenizar.  

Pedido de Indicação – 22,23/2023 – de autoria do Vereador Flamarion Keller da Silva, 

MDB. Indicação nº 22- Solicita que seja feito a limpeza da rua 20 de setembro. Indicação 

nº 23- solicita que seja efetuada o melhoramento as Rua Prefeito Lauro Prestes, depois da 

ponte, e limpeza dos esgotos da mesma. Com a palavra o vereador Flamarion, disse que foi 

realizado o pedido errado, que era após o IFF a direita quem vai ao parque de remates. E 

sobre a indicação nº 23 que não foi efetuado nenhum melhoramento na rua e limpeza nos 
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valos. Aparte vereadora Danieli e disse que quem fez as melhorias foram os próprios 

moradores, que estava bem crítico e já fizeram pedido. A palavra retornou ao vereador 

Flamarion, que irá falar com a pessoas responsável e que está pedindo são os moradores. As 

indicações serão encaminhadas ao executivo municipal. - Pedido de Indicação – 24/2023 – 

de autoria da Vereadora Danieli Buttinger de Oliveira – PT, solicita ao Executivo Municipal 

juntamente com a secretaria responsável, que seja feito um tapa buracos, pintura dos quebra-

molas e melhoria na iluminação na Rua Antero Xavier (rua do atalho para o IFFAR). Com a 

palavra a vereador Danieli que quem passa pela Rua Antero Xavier, rua do atalho já tinha 

visto os riscos da sinalização e dos buracos de quem vai para cidade e que a secretaria desse 

uma atenção para que não aumente os estragos e fique intransitável. A indicação será 

encaminhada ao executivo municipal. - Pedido de Indicação – 25/2023 – de autoria do 

Vereador Gilmar Lopes Giacomelli, PDT- - indica ao executivo municipal determinar ao 

setor competente para designar funcionário na função de fiscalizar terrenos baldios abonados 

sem cuidados a fim de notificar o proprietário responsável pelo mesmo.  Com a palavra o 

Vereador Gilmar Lopes Giacomelli, PDT- disse que já falado sobre os terrenos baldios, mas 

que seja feita a fiscalização. Aparte vereador Jose Luis Cogo Carvalho, que acha valido o 

pedido de indicação. Que como a prefeitura vai cobrar se não fazem o serviço. Com a palavra 

o vereador Alex dos Santos Martins, disse que o pedido de indicação é muito bom, mas são 

só terrenos, mas casas abandonadas também. A indicação será encaminhada ao executivo 

municipal. - Pedido de Indicação – 26/2023 – de autoria do Vereador Alex dos Santos 

Martins, PTB. Solicita ao Executivo Municipal que faça a manutenção da ponte no Balneário 

Passo do Umbu.  Com a palavra o vereador Alex, que está pedindo que o executivo faça a 

manutenção da ponte que agora é o momento. A indicação será encaminhada ao executivo. 

Pedido de Indicação – 27/2023 – de autoria do Vereador Alex dos Santos Martins, PTB. 

Solicita ao Executivo Municipal que faça a limpeza e patrolamento da Rua Quinca Maciel. 

Com a palavra o vereador Alex, que disse que fez este pedido de indicação e que tem vários 

pedidos e que a rua foi prometida final do ano passado e até agora nada foi feito. A indicação 

será encaminhada ao executivo. Explicações pessoais: A 1º a fazer uso da palavra pelo 

tempo de 5 minutos Gislaine Ziquinatti Delpino PP- Falou sobre uma limpeza na Conde de 

Porto Alegre. Que teve na Novo Horizonte e que o buraco que tem na frente do bar do Vado 
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ainda não foi limpo. Que foi procurada por um morador para que se pudessem para na frente 

da loja Olinda tem um enorme buraco, que se pudessem dar uma olhada. Se referiu ao pedido 

do vereador Gilmar e disse que já fez pedido de mais um funcionário para ajudar o Negro 

que está bem complicado. Falou sobre o dia internacional da síndrome de daw e que as 

pessoas têm os mesmos direitos e deixou seu carinho e reconhecimento e por último fez um 

convite a todas a mulheres rurais dia 23 de março às 14h a um encontro que vai ser realizado 

no Loreto. E deixou seus parabéns ao esporte clube Tio Nanato que saiu campeão em Santa 

Maria. E desejou a todos uma boa semana. João Baptista Cassol PP, cumprimentou a todos 

e parabenizou a prefeitura municipal por estar as três patrolas trabalhando. E que é contra a 

venda da patrola pequena. Parabenizou a Talita Hartmann que está concorrendo a Miss do 

Estado e desejou a todos uma boa semana.  Jose Luis Cogo Carvalho PTB, que é muito 

importante a transmissão da sessão pelo face book e que recebe bastante pedido pelo whats 

durante a sessão. Que recebeu um pedido do Dario sobre água no cemitério e que coloque 

agua no cemitério que está faltando. Disse também que recebeu uma solicitação de uma 

lâmpada na Rua General João Antônio e que é na frente da casa da Verinha. Mandou um 

abraço para o Juliano. Que na próxima sessão vai entrar com pedido par saber da antiga 

escola Carlos Chagas que se foi cedido por concessão de uso para o pessoal da apicultura e 

que não passou por esta casa. Aparte vereadora Danieli, que fez um pedido de informação 

para saber da escolinha e que tinham ideia de ir a leilão. Com a palavra o vereador Jose Luis, 

que disse que foi surpreendido por ter uma antena nesta escola. E desejou os parabéns a Talita 

Hartmann pela nova empreitada. Deixou os parabéns a Manu e o João que tem síndrome 

dow, que são pessoas que transmitem o que sentem. E desejou a todos uma semana iluminada 

com luz, paz e saúde.  Maria Helena Morrudo Castro Vicente PP, cumprimentou a todos que 

assistem, sobre os terrenos baldios, sobre o da CRT que foi procurada por uma moradora e 

que se não resolverem vai ir no Ministério Público. Com relação aos auxílios para as 

entidades, que o que está barrando é a prestação de contas e que acabam não solicitando. Que 

agora foi transmitido 12mil para APAE, mas que só podem repassar o recurso depois que 

prestarem conta o ano de 2022. Que o decreto 030 do município transferiu o feriado do dia 

05 de abril e que convidou para festa do padroeiro. Parabenizou o Fabiano Just e equipe pelo 

brilhante rodeio e que esteve juntamente com a vereadora Gislaine. Deixou seu apoio a 
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Moção de aplauso Tio Nanato e que tem que incentivar ao esporte e também parabenizou a 

Talita e que é um grande desafio mais que acredita que vai chegar na final.  E que o dia 

síndrome dow foi reconhecido pela Lei 14.306, que são especiais e contribuem. Com relação 

ao zelador do cemitério que acredita que vai te que ser mudado a lei. Que ele está se 

sobrecarregando porque está ficando tudo para ele. E por fim, desejou a todos uma boa 

semana. Alex dos Santos Martins PTB, disse que vai falar novamente sobre a estrada do 

Rincão dos Rumpel, que teve patrolamento semana passada, mas não fizeram a limpeza dos 

bueiros e pediu que a secretaria fizesse. Sobre a ponte do umbu, que não adianta tirar os paus 

e colocar na frente da ponte. Que na Nova Horizonte tinha feito pedido de limpeza e que 

alagou algumas casas e que a secretaria limpe os valos. E que sobre o condomínio coqueiros 

que faz dias que pede para arrumar a estrada. Sobre os médicos do SF da Vila Rica, que tem 

um que atende as vezes, mas que é necessário ter mais um. Aparte vereador Flávio, e disse 

que já estão em tratativa de vir uma médica. Retorno vereador Alex, que quer saber o que 

está acontecendo se a van da saúde está estragada e que vê outros carros lá. Sobre as limpezas 

de ruas que deem uma atenção. Sobre o requerimento 03 que também é a favor. Sobre as 

moções da Crina de Potro e Tio Nanato que é muito justo. Também deixou um forte abraço 

e sucesso para Talita Hartmann. Desejou uma boa semana. Com a palavra a vereadora Danieli 

Buttinger de Oliveira, que justificou sua ausência por saúde na última sessão. Solicitou uma 

comissão para regularizar o regimento que tem vários artigos em discordância com o a lei 

orgânica. Comentou sobre a canalização no início da rua Nova horizonte e que foi concluído 

e que a população agradece. Sobre a limpeza do cemitério que está bem crítico e pediu para 

secretaria dar uma olhada. Sobre os terrenos baldios, a necessidade da limpeza. Sobre a casa 

da esquina na Rua visconde que o Gilmar falou, também vale falar sobre a rua a decida não 

tem calcamento e não está na emenda. Então pede a prefeitura que coloque fresa asfáltica. 

Disse que já pediu uma parada de ônibus na Novo Horizonte e No Passo dos Franças e 

solicitou novamente. Que os alunos da Vila ficam no relento. Deixou um convite dia 23.03 

que é para todas as mulheres do município no Loreto. Parabenizou o Tio Nananato e também 

gostaria de destacar que as gurias do vôlei conquistaram o terceiro lugar a primeira etapa da 

1ª integração de vôlei na cidade de Bossoroca e a próxima etapa é em abril no nosso 

município. Falou que viu na página da prefeitura a construção dos banheiros na praça e que 
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já realizaram reunião sobre as necessidades dos banheiros ali. Que espera que não demore 

para construção e que a população cuide. Também deixou os parabéns para Talita que está 

representando São Vicente no concurso de Miss e deixa também os parabéns e conscientizam 

pelo dia de hoje, dia da síndrome dow. Que deixa seu reconhecimento a equipe da APAE. E 

desejou uma boa semana a todos.  Flamarion Keller da Silva, MDB, falou sobre a licitação 

da reforma dos banheiros que provavelmente vai ser próximo mês e que as pessoas zelem e 

cuidem e que fica o pedido de manter e cuidar. Falou que têm ter a limpeza da praça e que 

vai ter uma obra na pracinha. Aparte vereador Flávio, e disse que mandou mensagem para o 

prefeito para ver a limpeza da praça e que primeiramente vão terminar a Lauro Prestes e que 

quarta-feira estarão lá. Vereador Flamarion retornou a palavra, e falou sobre a RS 241 que 

teve uma notícia boa que vai ser construída duas lombadas. Falou sobre a limpeza na Conde 

de Porto Alegre que não gostam quando as pessoas reclamam no facebook. Pediu para 

passarem na Rua Sete de setembro e na Corsan disse que cobram o que a comunidade pedem. 

Que dia 25 vai ter a coleta de doação de sangue no posto central. Que também tem uma 

campanha para colaborar com a APAE. Sobre os pedidos de informação 09 e 10 que os 

funcionários têm direito ao triênio que tem o direito e não foi deferido. Que também é um 

dia especial o dia do síndrome daw. Por fim, desejou uma boa semana a todos. Flávio da 

Rosa Pahim PP- cumprimentou a todos e falou sobre os banheiros na praça e que a 

comunidade vai cuidar. Parabenizou o setor de esportes e que vai ter bastante trabalho e que 

apoiador do esporte. Parabenizou o Tio Nanato que foi campeão em Santa Maria. Que as três 

patrolas estão funcionando. Fez um agradecimento a secretaria do Lidiandro. Parabenizou o 

Anderson e quer parabenizar todos os que tem síndrome dow. E desejou a todos uma boa 

semana. Gilmar Lopes Giacomelli, PDT- Falou sobre a pracinha que acredita que vai demorar 

os brinquedos novos que estão chegando mas que é preciso dar uma manutenção do que tem 

ali e iluminação. Sobre um acidente na RS 241, que a estrada está boa mas não tem 

sinalização e deixou os sentimentos a família. Se referiu aos redutores que a vereadora 

Danieli falou,  que foi solicitado um reforço e colocar redutor. Que na Emilia Carvalho foi 

solicitado um redutor. Falou sobre os médicos que é um problema sério, por causa do salário 

e que tem um projeto para melhorar o salário dos médicos. Sobre os banheiros que públicos 

que acredita que não vai dar certo mas espera que cuidem. Aparte vereador Flavio e disse 
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que vai ser abeto de dia e de noite fechar. Por fim, o Vereador Gilmar disse que o condomínio 

coqueiros que estiveram olhando e acredita que a secretaria vai colocar umas pedra. E desejou 

uma boa noite a todos.  

Não havendo nada mais a tratar o presidente encerrou a presente sessão.  

OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa 

Legislativa. 

 

 

Flávio da Rosa Pahim             Gislaine Ziquinatti Delpino 

Presidente                          Secretária 


